

МНОГООБРАЗИЕ ЯЗЫКОВ НИГЕРИИ

Аджибесин Эммануэлла,

студентка 2 курса факультета иностранных учащихся

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – преподаватель Радюк Е.В.

Нигерия – крупнейший континент мира, в котором проживает большое количество различных племён и народностей. В этой стране распространены 529 языков, из которых 522 – активно используются. До 60-х годов Нигерия была колонией Великобритании, поэтому государственный язык в этой стране – английский. Несмотря на то, что в стране единственный официальный язык, многочисленные племена Нигерии разговаривают на местном диалекте. На нём не только общаются в быту, но и преподают в школах, печатают периодические издания.

В 80-х годах прошлого века для различных нигерийских диалектов был разработан единый паннигерийский алфавит. Он был составлен на основе латиницы. Дело в том, что языковые различия стали существенным препятствием для получения образования в Нигерии. Преподаватели не могли вести занятия на всех местных языках одновременно, поэтому за основу взяли латинский алфавит и создали свою собственную буквенную систему, состоящую из тридцати трех знаков. По этому алфавиту и сегодня проводится обучение местных жителей в общеобразовательных учреждениях.

Большая часть населения Нигерии отлично владеет несколькими языками. Это необходимо, чтобы свободно общаться со своими соседями. В итоге, кроме родного и официального английского языка, нигерийцы разговаривают еще на двух-трех местных наречиях.

Аборигенных народов и племён в государстве более 250. Основные и самые многочисленные этнические группы – это *йоруба*, *хауса* и *фулани*.

Представители *йоруба* насчитывают более 40 миллионов человек. Раньше *йоруба* составляли большой процент среди вывозимых в Новый свет рабов. В 1920-е годы среди них начинает распространяться грамотность. Это приводит к появлению прозы и поэзии на *йоруба*. Один из освобождённых рабов, по имени Кроутер, написал словарь *йоруба* и перевёл на этот язык Библию.

Сейчас большинство из *йоруба* живут на территории западной и юго-западной части Нигерии. Они трепетно берегут свои традиции и привычный жизненный уклад. *Йоруба* преподаётся как предмет в нигерийских школах и изучается в восьми университетах Нигерии, а также в Бенине. На *йоруба* выходят газеты, книги и радиопередачи, снимаются фильмы.

Один из трёх основных языков **Нигерии** – *хауса*. Он является родным для более 50 миллионов африканцев.

Помимо Нигерии, на *хауса* говорят в **Бенине, Буркина-Фасо, Камеруне, Того, Гане и Чаде**.

Хауса входит в список самых распространенных языков Африки, благодаря своему значению в торговле и бизнесе. Кроме того, это один из немногих африканских языков, который преподаётся в международных университетах. На этом языке издано огромное количество литературы.

Хауса, является средством межэтнического общения среди населения, которое проповедует мусульманство.

В группу *хауса* также входит еще одна большая группа – *фулани*.

Язык *фулани* принадлежит к западно-атлантическим языкам с общим числом говорящих около 15 миллионов человек. Распространен в Африке: от Атлантического океана до долины Нила.

Каждое племя сохраняет свою культуру и язык. Несмотря на это, в стране практически не встречается столкновений на почве многонациональности.

Каждый член племени понимает, что у него один дом – страна Нигерия.

Литература:

1. Государственные языки Нигерии [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.votpusk.ru/story/article.asp?ID=16057>. – Дата доступа: 20.10.2020.

2. 10 самых популярных языков в Африке [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://ducho2010.livejournal.com/13776.html>. – Дата доступа: 20.10.2020.

ЦЕРЕМОНИЯ ЧАЕПИТИЯ В УЗБЕКСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЕ

Айтбаев Ш.Т.,

студент 2 курса инженерного факультета

УО «Барановичский государственный университет»

Кафедра филологии

Научный руководитель – старший преподаватель Прокофьева Л.В.

Для успешного межнационального общения недостаточно усвоить лексику и грамматику языка, необходимо еще знание истории, культуры, обычаев друг друга.

Любовь к чаю является важной чертой узбекской культуры. Узбекское чаепитие представляет собой уникальное общественное явление, изучение традиций которого помогает понять особенности национальной картины мира [2]. На Востоке говорят: «Если ты устал – выпей чая, если хочешь взбодриться – выпей чая, если хочешь пообщаться с друзьями – выпей чая».

Узбекский чай – это не только повседневный напиток, но и целая культура. Наиболее традиционен для узбеков зеленый чай, но в некоторых регионах страны предпочитают черный или особый соленый чай с молоком и специями, который хорошо насыщает, благодаря высокой калорийности. Особенно он незаменим в походных условиях для пастухов, кочующих со стадами.